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Kirchhain, den 08.09.2014 

 
Antrag der SPD Fraktion zur Stadtverordnetensitzung am 06.10.2014 und zur 
vorherigen Diskussion und Behandlung im Umwelt- und Sozialausschuss am 
23.09.2014  
 
Der Magistrat hat in diesem Jahr den Betrieb des bei der Bevölkerung äußerst 
beliebten Freibades stark eingeschränkt. Inzwischen fahren viele Kirchhainer Bürger 
und auch frühere Badegäste aus anderen Städten und Gemeinden in die umliegenden 
Freibäder nach Rauschenberg, Stadtallendorf, Neustadt, Homberg oder Gemünden. 
Die durch die Maßnahmen des Magistrates geringeren Einnahmen erhöhen zudem das 
jährliche Defizit des Bades. Dem gilt es entgegenzuwirken. 
 
Die Stadtverordnetenversammlung möge daher beschließen: 
 
Der Magistrat wird aufgefordert, ein schlüssiges, zukunftsorientiertes und nachhaltiges  
Bäderkonzept für Kirchhain zu erarbeiten. 
 
Darin ist vor allem der Fortbestand eines Freibades zu sichern, indem die 
generationsübergreifende soziale Funktion und insbesondere die Schwimm- und 
Bademöglichkeiten für die Schwimmsport treibenden Vereine gewährleistet werden 
sollen. Daher ist der Bestand eines Freibades der Schaffung eines neuen Badesees in 
Niederwald vorzuziehen.  

 
Herrn Stadtverordnetenvorsteher Willibald Preis 
Frau Helga Sitt – Ausschuss Umwelt & Soziales  
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Zudem soll gewährleistet werden, dass Arbeitnehmer freundliche Öffnungszeiten  
während der ganzen Woche angeboten werden. Eine Rückkehr zu den Öffnungszeiten 
aus den Vorjahren ist mindestens geboten.  
 
Desweiteren ist sicherzustellen, dass zur Erfüllung der regelmäßigen und Arbeitnehmer 
freundlichen Öffnungszeiten ausreichendes, qualifiziertes Personal zur Verfügung 
steht.  
Eine entsprechende langfristige Personalsicherung,  – planung  und -qualifizierung, 
ggfs. auch in Kooperation mit der Betreibergesellschaft des Hallenbades, ist zu 
erarbeiten und umzusetzen. 
 
 
Begründung:  
 
Die Begründung ergibt sich aus der Vorbemerkung und dem Antragstext. Nähere 
Erläuterungen erfolgen in den jeweiligen Sitzungen.  

Mit freundlichen Grüßen 

 
 
Olaf Hausmann – Fraktionsvorsitzender der SPD Kirchhain  
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